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Tisztelt Megjelentek, Hölgyeim és Uraim! 
 
A Sors olykor csodálatos forgatókönyvet tud írni 
 
Az első világháborúban, 1914 szeptemberének a végén a cs. és kir. Dunaflottilla három hadihajója 
nehéz katonai helyzetbe került a Száva felső részén. Helyzetüket súlyosbította, hogy akkori szolgálati 
helyük jelentős távolságra, 135 folyamkilométerre volt a flottilla zimonyi bázisától, ahonnan 
segítséget remélhettek. Ráadásul a folyamnak ezt a részét a szerb tüzérség végig tűz alatt tudta 
tartani. Mindezek dacára, a Dunaflottilla akkori, ideiglenesen megbízott parancsnoka szeptember 28-
án két monitorral, egy őrnaszáddal és egy aknaelhárító hajóval áttörte a Száva torkolatánál lévő szerb 
aknazárat, a belgrádi erődök és a szerb parti ütegek tüzében felhatolt a Száván, és csatlakozott a 
bajba jutott hadihajókhoz. Érkezésüket megkönnyebbülés és hatalmas üdvrivalgás fogadta. A 
megbízott parancsnok Wulff Olaf Richárd sorhajóhadnagy volt, a három megsegített hadihajónk 
egyike pedig a Seine Majestät Schiff LEITHA monitor. 
 
Ma, 111 esztendővel később, megismétlődött ez az örömteli találkozás. Az egykori parancsnok 
hamvait a Magyar Honvédség hadikikötőjében a nála öt évvel idősebb, felújításra váró régi harcostárs 
várta, immár LAJTA MONITOR MÚZEUMHAJÓ néven. Ezúttal üdvrivalgás helyett a jogutódok katonai 
tiszteletadása fogadta. Köszönet azoknak, akik ezt az újbóli találkozást lehetővé tették. 
 
Wulff Olaf Richárd 1877. február 8-án született Budapesten, egy nálunk dolgozó norvég vízügyi 
mérnök gyermekeként. Felmenői között tengernagyi rangot elért személy is van, a családban 
munkálkodtak a viking ősök génjei. 
 
Iskoláit Budapesten végezte, és mire 1891-ben felvették a fiumei Haditengerészeti Akadémiára, már 
nyelvében és szívében teljesen magyarrá lett. 1895-ben kezdte meg haditengerész pályafutását, 
melynek 38 éve alatt 15 évet 9 hajón szolgált tengeren és 23 évet, öt monitoron (KÖRÖS, TEMES-I, 
BODROG, ENNS, TEMES-II) a Dunán. Beszélt angolul, németül, olaszul, franciául, majd spanyolul. 
Körbe hajózta a Földet, 1910-ben és 11-ben még szárazföldi szolgálatba is került Kínában, ahol a 
Monarchia Pekingi Haditengerészeti Különítményének parancsnoka volt. Ebben a minőségében 
konzuli feladatokat is ellátott. 
 
1913-ban került véglegesen a Dunára. 
 
1914. szeptember 19.-én 13 napra a Flottilla megbízott parancsnokává nevezték ki, amíg a kinevezett 
flottillaparancsnok megérkezett szolgálati helyére. Ez alatt az idő alatt hajtotta végre a már említett szávai 
áttörést. Ezért a katonai és navigációs bravúrért 1922-ben megkapta a Mária Terézia Katonai Rend 
lovagkeresztjét. Ez az 1757-ben alapított kitüntetés a Habsburg Birodalom, majd az Osztrák-Magyar 
Monarchia legmagasabb rangú katonai kitüntetése volt. Október 23-án a TEMES monitor a Száván aknára 
futott, és elsüllyedt. A vízben úszó túlélőket a partról lőtték a szerbek. Wulff Olaf lélekjelenlétének, gyors 
helyzetfelismerésének köszönhetően a monitoron szolgáló 82 emberből 51 megmenekült. A 
világháborúban a cs és kir Dunaflottillának alig volt olyan katonai akciója, melyben Wulff Olaf nem játszott 
meghatározó szerepet. 1917-ben kinevezték a Flottilla parancsnok helyettesévé. 
 
1918. április elseje és szeptember 12 között a róla elnevezett „Wulff hajóosztag” parancsnoka volt. 
Újabb hajózási bravúr született: az alakulat a Flottilla folyami szolgálatra tervezett, alacsony 
felépítésű hadihajóival kimerészkedett a Fekete tengerre, majd odesszai bázisáról indulva, 
biztosította az ukrán partvidék békéjét és a haza induló szállítóhajók zavartalanságát. 



1918. novemberében már összeomlott a Monarchia, amikor a cs. és kir. Dunaflottilla utolsó 
parancsnokaként, november 6.-án befutott hajóival Óbudára. Ezek a hajók voltak a már megszűnt 
Birodalom utolsó harcoló egységei. Véget ért egy 1870-től létező haditengerészeti elit alakulat 
története. 1998 óta minden év novemberében megemlékezünk erről a drámai eseményről. 
 
A Károlyi kormány idején Wulff rögtön megkezdte a flottilla újra szervezését, de a 
Tanácsköztársaságnak már az első napján bebörtönözték. Egykori matrózai megszöktették, majd 
Bécsbe menekült. 
 
1921. március elsején az ő tervei alapján alakult meg a Magyar Királyi Folyamőrség, melynek 12 éven 
át, egészen az 1933-ban történt nyugdíjazásáig ő volt a felügyelője. Mivel az antant Trianonban 
erősen limitálta a magyar katonai létszámot, ezt a tisztán katonai alakulatot rejtve, polgári jellegűnek 
kellett feltüntetni. Az álcázásban jelentős szerepe volt Wulffnak. A titkosítás része volt, hogy az addig 
használt haditengerészeti rangok helyet újakat rendszeresítettek. Wulff Olaf Richárd 45 éves 
korában, 1926-ban elérte a Folyamőrségnél lévő legmagasabb rangot: vezérfőkapitány lett, amely az 
egykori altengernagyi rangnak felelt meg. Ezzel Horthy Miklós kormányzóval azonos katonai rangot 
ért el. Könyveiben és magánéletében ezt a címet is szívesen használta. Számos katonai műszaki és 
tengerjogi dolgozata mellett két, forrás értékű, nagyszerű könyvet is írt a Dunaflottilla világháborús 
történetéről. 
 
Magas rangú hazai kitüntetései mellé számos német, bolgár, török, olasz és kínai kitüntetést kapott. 
Nyugdíjazása után a polgári hajózási vállalatok igazgató tanácsában vett részt. 
 
1944-ben feleségével együtt Costa Ricába költözött. Nehezen meghozott, fájdalmas döntésük 
helyességét egy itthon rekedt, másik flottilla parancsnok, a kitelepítésben elhunyt Lucich Károly 
altengernagy tragikus sorsa igazolja. 
 
Vezérfőkapitány úr, altengernagy úr, Losonczy Edina úrnő, 81 évnyi távollétük után, Isten hozta 
Önöket újra idehaza! 
 
Köszönöm, hogy meghallgattak! 


